

A los cinco años de cometerlo

Grecia: Acusan a Niarchos del asesinato de su esposa

★ También están implicados en el caso varios jueces y médicos

ATENAS, 22.—Georges Xenakis, vicefiscal honorario del Tribunal de Apelación, ha presentado, ante el fiscal de Atenas, una demanda contra once personas, jueces, médicos forenses, y oficiales de Policía, acusándoles de «haber encubierto el asesinato cometido por el armador Stavros Niarchos contra su esposa Eugenia», fallecida en el isla de Spetsopoula, la noche del 3 al 4 de marzo de 1970.

Según Xenakis, el armador lesionó a su esposa, muy probablemente con punzazos en la cara y patadas en el vientre, y, cuando se dio cuenta de que estaba moribunda, le administró un somnífero que oficialmente le provocó la muerte.

Xenakis ha demandado a:

—Los tres jueces que formaron parte del Tribunal de Instrucción del Pireo que declararon inocente a Niarchos.

—Al fiscal de Atenas, C. Fafoutis, y C. Christopoulos, ex fiscal de Atenas, y ex ministro de Justicia, por no haber apelado contra la decisión del Tribunal a pesar de las reacciones de la opinión.

Contra los doctores en Medicina Legal Kapsakis, G. A. Aghiotantis y A. Sulantavos.

Contra los profesores de la Universidad de Atenas, C. Tountas y D. Varinos.

Contra el teniente de Gendarmería D. Koronis.

Según Xenakis, el informe de los dos médicos forenses (Kapsakis y Aghiotantis) sobre la muerte de la señora Niarchos, silenció importantes detalles que esas mismas personas revelaron ante el juez de instrucción.

—Desgraciadamente para tales médicos legales (añade Xenakis) una nueva investigación sobre la muerte de la señora Niarchos, efectuada por doctores de Medicina Legal del Pireo, Sulantavos y K. Boukis (muerto ya), excluye la posibilidad de que el barbitúrico absorbido por ésta hubiera podido provocar su muerte y la atribuyó a heridas peligrosas y graves que había sufrido la víctima. La cantidad de barbitúricos no era ni siquiera suficiente para dormir a la víctima.

A raíz de tal informe, Niarchos apremió a la Justicia para que considerase las protestas. Finalmente, el juez de instrucción ordenó un nuevo análisis toxicológico de las visceras de la víctima, que ha demostrado que la cantidad de barbitúricos era mayor de lo que se había descubierto inicialmente.

Según el nuevo informe, la señora Niarchos tomó el somnífero antes de haber sido golpeada por su marido, que quería despertarla.

—Es posible— concluye diciendo Xenakis— que los esfuerzos para despertarla hayan podido conducir al estrangulamiento, a una hemorragia interna y a la destrucción de los intestinos de la señora Niarchos.

ARGENTINA: DESCUBIERTO UN PLAN SINDICAL PARA PARALIZAR LAS INDUSTRIAS BASICAS EN LO QUE VA DE AÑO, 118 PERSONAS HAN SIDO ASESINADAS POR MOTIVOS POLITICOS

Crónica de RODRIGUEZ-COLCEIRO

BUENOS AIRES, 22 (Crónica de Rodríguez Colceiro).—El plan terrorista contra la industria pesada argentina, denunciado por el Ministerio del Interior, causó inquietud en la Unión Obrera Metalúrgica (UOM), ya que este Sindicato concentra su poder en esa zona de la provincia de Santa Fe.

La UOM es el más poderoso Sindicato argentino y la columna básica de las «62 Organizaciones», el brazo político peronista de la Confederación General del Trabajo (CGT). Ambas organizaciones las preside Lorenzo Miguel, que en los últimos días ha iniciado un movimiento destinado a dar a su organización una aparente mayor autonomía respecto del aparato dirigente del partido justicialista.

El diario «La Opinión» informó ayer que los Sindicatos no ocultaron su preocupación por el complot denunciado, «teniendo en cuenta que en la zona fabril en la que opera el sistema de seguridad se concentra el poder gremial de la Unión Obrera Metalúrgica».

Ayer se extendió el rumor de que las «62» podrían ir a una huelga si sus dirigentes o militantes de importancia son detenidos en el curso de la gran operación antisubversiva que desarrollan las Fuerzas de Seguridad en la cuenca del río Paraná, donde están instaladas las industrias básicas de la siderurgia, la petroquímica y

otras. Pero un portavoz del Movimiento Obrero desmintió la información del diario «Crónica Comercial», de que existe la posibilidad de un paro.

Sin embargo, las susceptibilidades parecen gratuitas dado que los servicios de seguridad habían detectado desde hace cuatro meses la existencia en determinadas industrias básicas de importantes células extremistas con capacidad para sabotear o paralizar la actividad fabril.

Según las informaciones que se han recibido en Buenos Aires, las Fuerzas de Seguridad detuvieron a ciento cincuenta personas en el curso de las operaciones desarrolladas en la zona industrial de Santa Fe. Entre los detenidos se encuentran delegados sindicales, lo que provocó como reacción la paralización de Acindar, el complejo siderúrgico más importante del país, y de otras industrias.

La mayor parte de los detenidos pertenecen a los llamados gremios «clásicos», nutridos por el peronismo de izquierda y por marxistas.

ASESINATOS POLITICOS

Desde el día 18 hasta ayer, 28 personas han muerto por cuestiones políticas en Argentina, con lo cual el número de víctimas en lo que va de año se eleva a 118, en una dramática serie de «ajustamientos» que mantiene en vilo a la población.

EL GOBIERNO PORTUGUES, PREOCUPADO POR LA DEFICIENTE SITUACION ECONOMICA

★ Se teme que el boicot internacional suma al país en el caos total

Crónica de MANUEL LEGUINECHE

LISBOA, 22 (De nuestro enviado especial Manuel Leguineche).—Reducción del número de bancos (nacionalizados), reorientación de los créditos, freno al alza del coste de la vida, control de la inflación y uniformización de salarios son algunos de los problemas urgentes que deberá hacer frente el nuevo equipo de ministros económicos, entre ellos Pereira de Moura, que va a nombrar Vasco Gonçalves. Al mismo tiempo deberán atraer la ayuda económica europea. En Portugal se advierte un gran temor al colapso económico que podría agravar un boicot internacional. Incremento de la producción y expansión de mercados (en especial al tercer mundo) son los objetivos que entre otros se marcarán los inspiradores del plan económico de emergencia.

DATOS SIGNIFICATIVOS

El índice es favorable. Sólo en el ramo de la construcción hay más de 20.000 parados en Lisboa, y el número tiende a aumentar. Al mismo tiempo está sin resolver el grave problema de la vivienda. Sólo en Lisboa hay 50.000 chabolas; faltan 500.000 viviendas en todo Portugal. El salario mínimo se fijó en 3.000 escudos que se han quedado en 2.700 con la desvalorización.

El aumento en los precios del aceite, azúcar, los productos alimenticios básicos, o las materias primas hizo que por primera vez desde hace decenas de años la balanza de pagos portuguesa registrara a finales de 1974 un déficit de 600 millones de



Pereira de Moura, parece ser la pieza clave dentro de la reorganización ministerial portuguesa, para tratar de solucionar los graves problemas económicos que atraviesa el país, máxime ante las pésimas perspectivas que se le avecinan en este terreno. (Foto Archivo)

dólares, el veinte por ciento de las reservas de oro y divisas heredadas del régimen anterior. Los precios han aumentado en un 25 por ciento a lo largo de un año, y los salarios en una proporción igual o superior, y las transferencias del extranjero han disminuido peligrosamente. Todo esto me lleva a pensar que a los nuevos ministros económicos y entre ellos el

ex católico de izquierdas y marxista Pereira de Moura, que sin duda será nombrado, les espera una tarea titánica y la puesta en marcha de medidas correctoras drásticas.

INCIDENTES EN OPORTO

Cerca de un millar de personas, que salieron de una reunión del partido popular democrático, en Oporto, lanzaron piedras contra una dependencia del partido comunista portugués en dicha ciudad, produciendo rotura de cristales en las ventanas.

Las amenazas comunistas de secuestrar a las esposas y a los hijos de los candidatos del partido centrista conservador socialdemócrata pueden forzar a este partido a retirarse de las elecciones del día 25 de abril ha dicho su jefe.

Tal decisión convertiría al partido popular democrático —que se califica a sí mismo como semejante al partido laborista británico o al ala izquierda del partido demócrata norteamericano— en el más derechista de los partidos de Portugal.

Por su parte, Mario Soares, secretario general del partido socialista portugués, afirmó que la participación del partido socialista en el Gobierno no se hará a «cualquier precio» sino que estará supeditada a la aceptación y respeto de ciertos principios por todos los partidos de la coalición.

★ Evocación del Papa a los sucesos de Portugal

CIUDAD DEL VATICANO, 22 (Efe).—«Cómo no evocar los temores suscitados por la situación que se desarrolla en Portugal?», se interrogó hoy el Papa Pablo VI, mostrando su ansiedad y angustia por los «multiples conflictos de los que hoy es escenario el mundo» en un discurso que pronunció durante la audiencia especial al «Comité de Estudios para la Paz», constituido en el seno de la Pontificia Comisión «Justicia et Pax».

★ Un senador USA pide el uso de la fuerza para defender la base de Azores

WASHINGTON, 22 (Efe).—Un senador norteamericano propugnó el uso de la fuerza por los Estados Unidos para impedir que las islas Azores basen a control de la Unión Soviética.

El senador republicano de Nueva York, James Buckley, añadió que si los jefes del Alto Estado Mayor norteamericano no están dispuestos a defender por la fuerza las bases norteamericanas de las Azores, «deberían ser despedidos».

«Deberíamos asegurarnos, a través de la OTAN, de que las Azores se quedarán fuera del control soviético», dijo Buckley, quien añadió que la Unión Soviética está enviando a los comunistas portugueses 10 millones de dólares mensuales para asegurar su dominación del país.

★ Italia, preocupada por la situación portuguesa

ROMA, 21 (Efe).—Preocupado y turbado se encuentra el Gobierno italiano por los últimos acontecimientos de Portugal. Así lo expresó hoy el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, embajador Roberto Gaia, al embajador de Portugal en Roma, Virgilio Armando Martins, a quien recibió en la sede del Ministerio.

★ Piden la ruptura entre Angola y Portugal

LUANDA, 22 (Efe).—Los hombres de negocios de Angola han pedido al Gobierno de transición del territorio que corte varios de sus vínculos con Portugal, a fin de evitar los efectos de las recientes medidas adoptadas por el Gobierno lusitano con las nacionalizaciones.

Treinta y tres agrupaciones de industriales, agrícolas y económicas, han invitado al Gobierno a que empiece a considerar a Portugal como un Estado extranjero.

El Gobierno angolano debe conseguir la independencia económica del territorio poniendo fin a las transferencias de fondos al Banco de Portugal y poniendo en circulación la propia moneda angolana, proponen.

NOTICIAS

BREVES DEL

MUNDO

★ Documental premiado

BERLÍN OCCIDENTAL, 22 (Efe).—El documental «Smog», producido por el primer programa de TV de Alemania Federal, ha sido galardonado hoy con el «Premio Futura» en su categoría de oro, dotado con 10.000 marcos (224.000 pesetas). Según el jurado internacional del premio «Smog», dirigido por Wolfgang Menge para la «WRD» del país, «muestra claramente la amenaza de la contaminación» y despierta en el espectador «la necesidad de adoptar medidas contra el creciente peligro».

★ Extraña sensación

DENVILLE (Nueva Jersey), 22 (Efe).—Linda Hethaway nunca sospechó que estaba embarazada. El viernes por la mañana se despertó con una extraña sensación en el estómago, fue al cuarto de baño... y dio a luz a un niño de tres kilos y medio.

★ Emisión filatélica

MONTEVIDEO, 22 (Efe).—Una emisión postal de treinta mil pliegos alusivos a la «Exposición Filatélica de España '75», que se celebrará el próximo mes de abril en Madrid, fue dispuesta hoy por el Gobierno uruguayo.

★ Louis de Funès

PARÍS, 22 (Efe).—El estado de salud del actor Louis de Funès, que sufrió el viernes un accidente cardíaco, parece evolucionar favorablemente, según informan en el hospital Necker de París, donde el actor se halla en tratamiento.

★ Muerte entre policías

VALLEDUPAR (Colombia), 21 (Efe).—Un agente de la Policía colombiana causó la muerte accidental de un compañero al disparárselo el fusil, con el que trató de golpear a un ladrón de bicicletas. El suceso ocurrió ayer frente a las instalaciones de un banco de esta capital, de donde un muchacho quiso apropiarse de una bicicleta.

★ Parto doble

GATANIA (Sicilia), 22 (Efe).—La señora Grazia Cuattrocchi, de 40 años, y su hija Elvira, de 19, casada recientemente dieron ayer a luz un hijo cada una. La misma comadrona asistió a ambas parturientas. Con este ya son doce los hijos que tiene Grazia Cuattrocchi.

Calle vendida

BUENOS AIRES, 22 (Efe).—Un intendente municipal de Córdoba ha sentado un antecedente inquietante: vendió una calle de la ciudad a la compañía «Coca-Cola» en cómodos plazos mensuales.